

# 前年5月邀請函曝光 同期民衆限聚兩人 約翰遜封城期搞百人酒水派對 警介入調查

英國首相約翰遜及下屬接連被揭發違反防疫限聚令，在首相府內舉行聖誕派對及聚會，引起公憤，到前日再有新醜聞爆發。英國傳媒取得外洩電郵，顯示約翰遜私人秘書雷諾茲於前年5月20日英格蘭首次因應疫情封城期間，發電郵邀請超過100名首相府幕僚及職員，自備酒水出席在首相府花園舉行的派對，據報最終有多達40人應邀出席，包括約翰遜及當時還是其未婚妻的夫人西蒙茲。消息再次惹來朝野炮轟，倫敦警方介入調查相關人等有否違反防疫規定。



英國獨立電視台( ITV)洩露的這封電子郵件，是由雷諾茲於前年5月20日，向唐寧街100多名幕僚發送，收件者包括約翰遜及西蒙茲，信中寫道：「在經歷一段非常忙碌的時期後，我們認為今晚可以充分利用宜人的天氣，在保持社交距離的情況下，於唐寧街10號的花園一起喝一杯，請於下午6時開始加入我們，並自帶酒水！」

根據當時的防疫規定，民眾不得舉行大規模聚會，來自不同家庭的室外聚會最多只限兩人，非必要行業的民眾需居家辦公，同時英格蘭地區關閉酒店、餐廳和學校等公共場所，以應對疫情。

## 40人出席 受部分幕僚質疑

據英國廣播公司(BBC)報道，部分收到電子郵件的員工，對舉行這場派對表示不明所以，有員工說：「為什麼雷諾茲鼓勵我們舉行大規模聚會？」據悉最終約有40人前往參加派對，包括約翰遜及西蒙茲，當時餐桌上擺滿食物和葡萄酒，而在舉行派對的同一天，時任文化大臣杜永敦才在記者會上提醒公眾，「只要保持2米社交距離，你就可以在戶外公共場所見到其他人」。

約翰遜的前首席顧問卡明斯日前便曾透露，前年5月15日唐寧街10號花園曾舉行一場飲酒派對，並表示自己曾警告那是違反防疫規定。

## 至今爆出5場封城期聚會

反對工黨批評約翰遜「無視他為我們其他人制訂的規定」，指出若約翰遜的確參與了派對，那麼他將面臨「嚴重的問題」。約翰遜辦公室以當局仍在對潛在違規行為進行調查為由，拒絕置評。約翰遜拒絕透露自己是否參加了派對，並稱這屬於英政府高級官員格雷主導的調查事宜。過去兩年來，英政府部門已被爆出在封城期間至少舉行了5場聚會，目前格雷正對這些違規行為進行調查。◆綜合報道

## 世衛料歐洲兩個月內逾半人口染疫

世界衛生組織歐洲區主任克魯格昨日表示，今年首周歐洲通報新增逾700萬宗Omicron變種病毒個案，確診人數在短短兩周增加逾一倍。預計在未來6至8周內，歐洲半數以上人口將感染Omicron變種。

克魯格表示，過去數周收集的資料顯示，Omicron變種更具傳染力，其突變使病毒更易附着人體細胞上，不過疫苗繼續提供良好保護力，防止重症及死亡，包括對抗Omicron變種。

## 「不確定性巨大 暫未能當流感」

西班牙首相桑切斯前日表示，鑑於Omicron的致命性下降，該國計劃推出新的疫情追蹤系統，類似多年來監測流感的方式，不再記錄每日新增確診數字，亦不會檢測所有出現症狀的人士，但他們會繼續接受治療。世衛歐洲區緊急項目官員斯摩伍德稱，目前病毒仍存在巨大不確定性，還需進行更多研究，將Omicron變種如同流感般看待，目前是言之尚早。

南非兩項臨床試驗的初步結果顯示，Omicron變種的無症狀感染率，遠高於之前的其他變種，這解釋了Omicron在全球快速傳播的原因。兩項試驗均是在上月南非確診人數激增時進行，在評估愛滋病毒感染者接種莫德納新冠疫苗效力的試驗中，230名參與者中有31%檢測出陽性，用於基因測序的56個樣本中，全部均確定為Omicron。研究人員表示，之前的變種陽性比率不足1%至2.4%，今次比例卻高得多。◆綜合報道



◆ 約翰遜屢次被爆出違規舉行派對，引起民憤。 網上圖片

## 7度死撐無違防疫規定

12月1日

◆《每日鏡報》披露唐寧街首相府前年舉行聖誕派對後，約翰遜在下議院發言時稱，「我可以告訴你們，首相府完全遵照所有指引」。

12月2日

◆約翰遜接受天空新聞台訪問時，被問到為何不就違規指控作解釋，他稱「我已多次說過我們遵守指引，希望人們能理解」。

12月7日

◆英國廣播公司詢問約翰遜有關前年舉行聖誕派對問題，他回應稱首相府「遵守了所有指引」，對派對未有違反規定感到滿意。

12月8日

◆在傳媒披露首相助理斯特拉頓在前年聖誕封城期間，曾開玩笑說要在首相府舉行聖誕派對後，約翰遜在下議院為事件致歉，但稱「我已多番保證並沒有違反防疫規定和舉行派對」。

12月8日

◆約翰遜在首相府舉行的記者會上稱，「根據我看到的所有證據，所有在這建築物內的人都遵守規定，若最後證明並非這樣，當然會作出適當懲處。」

12月13日

◆被媒體問到首相府舉行派對事件時，約翰遜說：「我再次告訴你，我肯定沒有違規，所有事件都正在調查」。

12月20日

◆《衛報》刊登前年5月15日首相府花園舉行派對的照片後，約翰遜向傳媒稱「這些人正在工作、正在討論工作」。

## 輝瑞Omicron疫苗投入生產 料3月面世

美國輝瑞藥廠行政總裁布拉前日表示，針對Omicron變種病毒的疫苗目前已投入生產，預計將於3月面世。

布拉稱，隨着染疫人數不斷攀升，包括感染Omicron變種的病例中，出現大量已接種疫苗仍確診的「突破性感染」，各地政府均有意購買這款疫苗，輝瑞目前已開始生產。

### 有助預防突破性感染

布拉指出，當前的兩劑疫苗加一劑加強針計劃，已為Omicron對健

康的嚴重影響提供適切保護，但直接針對Omicron變種的疫苗，可用於預防突破性感染，輝瑞最快可於3月準備好這款疫苗，向美國監管部門申請批准並推出。他表示對大多數人來說，新冠疫苗最終可能成為每年必須接種一次的疫苗，一些高風險群組可能需更頻繁接種疫苗。另一美國藥廠莫德納的行政總裁塞爾前日表示，公司正研發一款加強劑，能對抗Omicron和可能將於今年秋季出現的新變種，「我們必須謹慎應對，試圖保持領先而非落後於病毒。」◆法新社

## 衛生官員認首相府派對引民憤

英國獨立電視台( ITV)洩露的電郵揭發在英國前年5月封城期間，約翰遜竟邀請逾百名幕僚到首相府出席派對，引起各方指責。英國衛生部國務大臣阿格承認公眾對事件感到失望和憤怒，強調自己身為制訂防疫政策的官員，時刻遵守防疫規定，並沒有出席派對。

阿格接受媒體訪問時，表示他沒有出席任何派對，並繫記防疫指引，原因是本身為衛生官員，有份制訂防疫政策，「我理解民眾對派對事件感到失望和憤怒，因此這正是首相

要求加快進行獨立調查的原因，希望釐清事實。由格雷主導的調查，將可得悉發生的事情是否符合防疫規定。」

蘇格蘭保守黨前領袖戴維森敦促約翰遜立即就派對事件解釋，指出民眾為防疫犧牲許多，「他們對首相感到憤怒是非常合理」。在野工黨氣氛變化事務影子大臣文立彬稱，這是至今為止對約翰遜的最嚴重指控，「這是公然違反防疫規定的行為，首相不能再逃避，必須作出解釋，包括他本人有否出席派對」。◆綜合報道

## 「可抱貓做運動取暖」減電費 英電力公司被轟「侮辱人民」

數百萬英國民眾預計4月將面對大幅加電費，生活負擔百上加斤，該國第三大電力公司Ovo Energy卻建議民眾若希望在冬天節省電費，可通過「抱抱寵物貓」、「吃粥」和做運動取暖，國會議員怒斥有關言論麻木不仁。

Ovo Energy旗下的企業前日向客戶發電郵，建議10項「簡單、經濟的保暖方法」，以減輕冬天的能源開支，當中包括「與你的寵物和心愛的人擁抱，幫助你保持舒適」，以及吃薑和吃粥，指生薑可通過促進血液循環來保持體溫，喝

粥則有助提高體溫。電郵還建議人們「動起來」，例如跟孩子比賽搖呼拉圈、打掃房間或做開合跳。

### 議員促道歉 批麻木不仁

郵件內容引發不少批評，在野工黨議員劉易斯形容這份指引「像小丑一樣」，令人沮喪。下議院商業委員會主席瓊斯批評Ovo Energy麻木不仁，在許多人對不斷上漲的能源賬單感到焦慮之時，這些建議等同侮辱他們，要求該公司道歉。

◆綜合報道

## 多倫多設師生專用疫苗中心 力谷「先打針後面授」

Covid-19  
Vaccination



香港文匯報訊(特約記者成小智多倫多報道)加拿大人口最多的安大略省持續面對變種病毒Omicron重擊，但安省政府據報已經決定包括中、小學在內的學校將於下周一(17日)恢復面授課，並且做足防禦確保不會導致病毒傳播。安省首府多倫多為了方便教師和學生於復課前接種疫苗，市政府宣布從本月9日至16日多增設4間專供教育工作者和學生使用的疫苗診所。

多倫多市政府衛生官員表示，隨着Omicron繼續在安省廣泛傳播，多倫多教育局現正與市政府合作，盡速為員工安排疫苗接種預約。根據估計，多倫多有超過3,500名教育人員需要打針。在開學前兩周，多倫多市政府合共營運超過27間診所，尤其集中於需要提高疫苗接種率的地區。

市長莊德利指出，政府在疫情爆發以來，一直認為學生接受面授課非常重要。為了減少網授課程影響學生的身心健康，市政府深信支持學生面授課的首要行動，莫過於幫助學生盡快打針增強保護力。

### 派教師N95口罩 課室設過濾裝置

安省學生原應在1月5日假期後回校上課，但在疫情惡化下，省府決定加強學校防疫裝備後才恢復面授課，改為首先安排學生上網課。在這段期間，安省政府加緊為教育人員配備N95口罩，並向學生提供高質量的三層口罩。另外，課室配備了額外的符合HEPA標準過濾裝置。

多倫多教育局周一證實收到超過60萬個N95口罩，並已分發給學校。教育局亦獲供應超過1.6萬個HEPA過濾器，還有近300個在運送途中。

直至上周末，多倫多有92%的12至17歲學生接種了一劑疫苗，而88%已接種兩劑。5至11歲學童開始打針僅1個多月，約有47%接種了第一劑，並有3.5%已打兩劑。

安省錄得有54,734名5至11歲的兒童感染了新冠病毒，而12至19歲群組有80,256人染病。

◆多倫多不斷增設疫苗診所，市民等候時緊守社交距離規定。成小智攝